

民工。保证了历次围涂中民工的人身财物、国家设备的安全,为围涂的顺利进行作出了贡献。

第五节 内外宾警卫

县局把警卫来县或途经县境的国内外重要领导人及宾客,作为一项重要任务,做到道路畅通,人员安全,各方满意,圆满地完成了历次警卫任务。

解放初至 70 年代末,内外宾警卫任务较少,1958 年至 1963 年之间,先后有 3 趟专列往返 6 次过境,县局均组织力量加强铁路沿线的检查,维持车站秩序,保证了专列顺利通过。1963 年秋,根据上级指示,县局制订了《专包列车过境警卫方案》,对县境内铁路沿线的桥梁、涵洞、山口、弯道及两侧 5 华里内的村镇、人口、社情,进行了详细调查,绘制了沿线地形图。沿线各区、公社(即乡)、镇、村分段建立专列警卫小组,由该地党委(支部)书记任组长或成员。专列过境时,公安干警及各警卫小组按预定位置上岗警卫。此后因较长时间无专列过境,该方案未实施过。1973 年 9 月,县局修订《关于专包列车路线警卫工作方案》,确定 34 个哨位、45 人的警卫力量,另组织 69 人为预备机动力量;成立由县委书记及公安局长、教导员任正、副指挥的专包列车警卫指挥部。

贯彻改革开放政策以来,内外宾警卫任务大幅度增加,据 1981 年至 1990 年 10 年中的统计,县局共计警卫内外宾 105 批(次)、计 2058 人(次),均圆满完成任务,保证了安全。其中有:1981 年 4 月 23 日中共中央主席胡耀邦专列过境,县局按“专列警卫方案”出动 45 名干警警卫。1982 年 1 月 18 日上午,国务院总理赵紫阳由杭赴甬途中访问小越镇越北村石板弄自然村,县局在沿线及访问现场警卫。1982 年 5 月 12 日至 15 日,著名哲

学家、教育家范寿康(丰惠人)由台湾转道美国回乡探亲、参观，县局派员协助有关部门接待并警卫。1984年2月，全国人大常委会委员长彭真专列往返2次过境，县局按“专列警卫方案”出动49名干警警卫。1985年4月、5月，中共中央政治局委员李德生、全国人大常委会副委员长阿沛·阿旺晋美途经县境，县局分别派出20名干警警卫。1985年6月，29国驻华使节及夫人共45人参观县棉纺织厂，县局出动46名干警警卫。1985年5月、6月，两批驻华使节先后通过县境，县局成立专门警卫领导班子，分别派出40余名干警警卫。1988年先后有国务院副总理田纪云、柬埔寨国家元首诺罗敦·西哈努克过境；1989年，省委书记李泽民、全国人大常委会副委员长朱学范、日本佛教代表团114人先后途经县境；1990年11月及12月，中顾委常委宋任穷、国务委员宋健分别途经县境和来县视察，县局分别派员警卫，均保证了安全。